

激浊扬清弘正气 实干笃行谱新篇

董笑瑜 庞东妮

一2024年钱塘纪检监察工作综述



举行全面从严治党责任报告会

患含反庭

新岁启航,监督执纪扬清风;征途砺进,钱塘江畔涌廉潮。

进新时代、领潮再出发之年。这一年,挑战与担当交织,负重与奋进并行。

清风正气更加充盈

既要猛药去疴治标,也要正本清源治本。

区提供了坚强保障。

回首这一年,我们严查贪腐、纠治"四风",重拳出击,寸步不让。

立案 158 件、党纪政务处分 126 人、移送司法机关 11 人; 挽回经济损失 3296.6 万元,同比增长 398.9%; "组地+监检"联合办案模式获中央纪委领导肯定……这一组组数据、一个个突破,充分展示了全区纪检监察组织坚定不移惩贪治腐的决心与定力。

作风建设关系人心向背,必须常抓不懈、久久为功。

这一年,我们纠治"四风"不止步,紧 盯重要节点,常态化开展正风肃纪明察暗 们深入开展"指尖上的形式主义"专项治理,推动出台基层减负"六减六规范"实施方案,真正让基层干部轻装上阵,相关做法被《中国纪检监察》专题报道。

访,查处违反中央八项规定精神问题35

这一年,指尖清风带来工作新风,我

起42人,其中党纪政务处分36人。

2024年是中华人民共和国成立75周年,是实现"十四五"规划目标任务的关键一年,也是钱塘奋

一年来,在上级纪委监委和区委的坚强领导下,全区纪检监察组织坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大和二十届三中全会精神,忠诚担当、敢善斗争、履职尽责,坚定不移正风肃纪反腐,推动各项工作提质增效、换挡升级,为钱塘高质量发展建设共同富裕示范

坚持教育引导,扎实开展党纪学习教育,以"警示教育月"活动为载体,举办党纪宣讲、青廉工程、分领域集中教育等397场,受教育党员干部27952人次。

入选杭州市清廉建设优秀实践案例 9个,清廉开发区建设获得全省十佳案 例,建成全省首个工程建设领域专题警示 教育馆——钱塘清廉工程馆……廉洁文



一体推进党纪学习教育和警示教育

化如"春风化雨",正在潜移默化中浸润钱 塘政治生态的"绿水青山"。



持续保持惩治腐败高压态势



建成钱塘清廉工程馆

政治监督不断强化

旗帜鲜明讲政治,是 纪检监察机关作为党的 "纪律部队"与生俱来的 "政治基因"。

回首这一年,我们围 绕中心、找准方向、护航 发展、服务大局。

全区纪检监察组织 紧紧围绕贯彻落实习近平 总书记考察浙江重要讲话 精神,聚焦上级重大决策 部署和区委中心工作,小 切口、清单式、项目化开展 政治监督,查处不担当、不

作为、不落实问题103起134人,推动问题整改323个,这不仅是对作风顽疾的有力打击,也是对发展大局的一份坚实保障。

招商引资项目高质效落地、重点项目推进等专项监督全面铺开,钱塘纪检人以监督的效能助推产业的高质量发展,相关做法人选全省纪检监察系统监督护航营商环境典型案例。



助推产业高质量发展



巡察监督助力解决民生实事



监督推动重点项目落地



清风护航营商环境

强化政治监督,必须抓住"关键少数"这个"牛鼻子"。协助区委落实"五张责任清单",健全"四责联述"、谈话提醒、抄告督办等机制,听取28家单位党组织履责报告,压实责任才能推动全面从严治党主体责任落细落实。

擦亮巡察利剑,着力发现问题。综合运用"直接巡、联动巡、街村一体巡"等多种方式,完成对10个区直部门、2个街道和69个村社党组织的巡察,发现问题590个,推动立行立改123个,解决民生实事62件,实现"巡中成案"6个,挽回经济损失1600多万元。巡察整改工作人选全省"七张问题清单"典型案例。

深化整治

民生福祉持续增进

民生无小事,枝叶总关情。

回首这一年,我们正风反腐进一步向 基层深化、向群众身边延伸。

开展正风肃纪明察暗访

高位推动,牵头抓总,部门协作。 区委常委会6次专题研究部署集中整治工作,区委区政府主要领导亲自协调推进、下沉调研督导11次;区纪委监委牵头抓总、细化分工,先后召开工作推进会12次,下沉督导85次,发送工作提示61次;牵头部门各负其责、具体实施,全



项目化监督深化系统治理

链条推进集中整治工作。

群众期盼处,就是工作发力点。聚焦群众急难愁盼,聚焦民生福祉领域,乡村振兴、医疗、养老保险等领域专项治理扎实推进;土地管理、涉企第三方机构等领域系统整治不断深化……这一年,我们结合项目化监督、"三清一促"专项行动,严查群众身边的"蝇贪蚁腐",共查处群众身边不正之风和腐败问题59起64人,督促整改问题522个,



聚焦乡村振兴开展一线调研

建章立制46项,用实际成效让群众可感可及。

一饭膏粱,维系万家;柴米油盐,关系大局。这一年,区纪委监委剑指食品安全领域,护航百姓"舌尖上的安全",相关案例入选中纪委集中整治专刊典型案例、浙江中小学校园食品安全和膳食经费管理突出问题专项整治工作指引,让人民群众的获得感、幸福感、安全感成色更足。



推动解决群众急难愁盼问题

激浊扬清

干事氛围愈发浓厚

为担当者担当,为干事者撑腰。 回首这一年,我们打出激励干 部担当作为"组合拳",持续激发干 部队伍干事创业活力。

常态化澄清正名、严厉查处诬 告陷害、持续开展暖心回访……全 区纪检监察机关深入开展严管厚 爱激励担当作为"巩固深化年"活 动,推动愿担当、敢担当、善担当蔚 然成风。

一年来,通过会议澄清、通报澄清等方式,为24人次党员干部和7个党组织澄清正名,助推干部放下包袱,轻装上阵。

扶正必须祛邪,激浊方能扬清。这一年,我们推动澄清查诬一体发力,联动公安部门加大对诬告陷害行为的打击力度,查处诬告陷害1起,坚决向"泼脏水"的行为"亮

严管有力度,厚爱有温度。对 受处分处理的党员干部开展回访教 育,联合组织部门制定回访教育操 作办法,回访76人次,进一步提拔 使用13人,并对11人处理处分结果 过度运用提出整改意见,引导"跌 倒"干部重振信心、重拾干劲,推动 "有错"向"有为"转变。

上医治未病。全区纪检监察组织落实"三个区分开来",坚持挺纪在前、抓早抓小,全年运用"四种形态"处置421人次,其中第一、第二种形态占92.4%,帮助党员干部认清问题,防止"小问题"拖成大"毛病"。



为党员干部澄清正名

固本强基

队伍建设全面过硬

责重山岳,能者当之。

回首这一年,我们坚定自我革命,淬炼作风,步履不停。

全区纪检监察组织加强党纪学习教育, 秉持全面自我革新之决心, 强化内在约束与监督并重, 加大自我净化力度, 刀刃向内从严开展专项整治, 铸就忠诚可靠、清正廉洁、勇于担当、能战善战的铁军队伍。

记律是行动的先导。一年来,全区纪检监察组织认真开展党纪学习教育,分层分类深化理论学习,通过专题读书班、支部学习会、廉潮学堂、警示教育等集中学习,把"执纪先守纪、律人先律己"的理念烙刻在广大纪检监察干部的心中。

制度先行,方能行稳致远。推进纪检

监察体制改革,完成派驻机构改革工作, 重建监督格局,优化监督单位分配,健全 轮驻监督、参会监督、协同监督执纪等12 项制度;深化内部监督管理,完善联合监 督、片区协作、工作评价等机制,实现人员 力量融合、工作协同推进,监督执纪更加



组织开展全员集中培训

规范高效。

锻造过硬铁军,重点在于提升队伍成 色。这一年,我们在干中学、学中干,通过 跟班学习、师徒结对、个案研讨等载体,让 广大干部在实战中得到锤炼、实现成长, 依规依纪依法履职水平有效提升。



开展联合监督、片区协作